



EL OBRERO CONFITERO

ORGANO OFICIAL DEL SINDICATO DE CONFITEROS PASTELEROS Y AFINES, DEFENSOR DE LOS TRABAJADORES DEL GREMIO

AÑO 2

ADMINISTRACIÓN:
YARO 1259, casi Constituyente

Montevideo, MAYO de 1932

PEDIDOS Y DIRECCIONES A:
EMILIO SPIESS

Núm. 3

NUESTRO SINDICATO

Insistimos en hablarles a los compañeros del gremio para que comprendan razonablemente en unirse a su sindicato que va perfeccionándose continuamente y colocándose en el lugar que le corresponde en la lucha para el bien y la felicidad de sus compañeros de trabajo, es necesario estar todos unidos para poder conquistar mejoras morales y materiales, tan necesarias para todos nosotros, pues sin su ingreso en el sindicato no es posible que usted mejore en nada, ni le aumente su salario por más que el sindicato se ha creado una estabilidad de que es casi imposible su desorganización a despecho de sus contrarios, pues el sindicato cuenta con el apoyo del proletariado organizado y con infinidad de medios y recursos donde echar mano.

Así que camaradas, venid juntos a tus compañeros que luchan, no te apartes de ellos, es por tu causa, es tu sindicato, es nuestro sindicato, obra nuestra.

La Bolsa da Trabajo

Es una necesidad que debe imponerse en primer lugar, como acto de solidaridad y como seguro contra la desocupación y, segundo, como afianzamiento de nuestra fuerza sindical para defensa contra los patrones ensobrecidos, que desconocen la dignidad del obrero, desconocen el respeto y pretenden tenerlos como cosas despreciables después de ser los que aportamos sus capitales que derrochan en orgías, juegos y mantener estados con su política y fuerzas armadas para desollar ciudades y sembrar la muerte en nuestros hogares, pues todo eso sostienen los patrones y a nosotros nos desprecian y nos niegan derechos a la vida.

Por encima de todo y contra todo, debemos imponer nuestra Bolsa de Trabajo y luchar contra todos los obstáculos que se nos interpongan en el camino. ¡Adelante, pues, compañeros!

¿Qué es el Estado?

Es la gran ficción por medio de la cual todos en el mundo se esfuerzan en vivir a expensas de todos en el mundo. — Bestiat.

Riqueza y Miseria :: El Hombre y la Maquina

El mundo ofrece un espectáculo lamentable contra el que se levanta el sentido lógico del hombre que piensa un poco en las consecuencias de los falsos principios políticos que nos rigen.

De una parte, la sensación de muerte de las grandes fábricas modernas. Los gigantescos brazos de las potentes máquinas yacen en postración involuntaria.

El utilaje se rebela contra su inactividad forzosa. Sus nervios acerados se nutren del silencio, de la calma.

De otra parte, también, millones de brazos humanos en obligada quietud. Millones de seres sin trabajo, sin recursos, con hambre, privados de aquellos productos que la máquina podría ofrecer en abundancia.

Evidente paradoja que el cerebro rechaza.

¿Cómo, pues, habiendo brazos y habiendo medios, siguen condenados unos y otros, a una muerte cierta? La con-

testación es franca y rápida: la indisciplina económica.

Esta falta de dirección en la economía de los pueblos ha traído el desbarajuste actual y el que tanta sangre está costando por la imprevisión y egoísmo de los capitalistas.

¡A qué extremo nos ha llevado el famoso laissez faire, laissez passer, de nuestros clásicos liberales!

Hemos visto las trayectorias de las crisis económicas. En 1928, apenas si se le daba importancia. Se pensaba sobrepasarla con remedios normales. En 1929 ya empezaban a torcer el gesto los grandes capitalistas. Ocurría algún pánico en la Bolsa de Wall Street y lo atribuían a algún exceso de especulación. Bajaban los precios al por mayor frente a los precios de detalle.

¡Bah! — se decían — Enfermedades pasajeras que no rozaban las leyes económicas.

Empezaban los obreros parados a verse por las calles de los Estados Unidos, Inglaterra y Alemania, y aún cuando comprendían los capitalistas que ello obedecía al progreso de la técnica, creían que, al final, el mismo maquinismo lo reabsorbería al nuevo ritmo de producción.

Fecha trágica, por lo tanto, memorable, donde ocho trabajadores militantes en sindicatos obreros luchaban por la conquista humana de la jornada de ocho horas, fueron alborzados por esa causa, pues desde entonces se viene recordando en esa fecha a todos los mártires caídos por la causa de la libertad de la clase trabajadora.

Así que nuestro gremio debe tenerlo en cuenta y como que cuando a los patrones se les antojan y nos suspenden uno o dos días de trabajo, es muy justo que ese día suspendamos todos las tareas diarias y nos sumemos a todos los demás trabajadores ypongamos a nuestro sindicato a la altura de las circunstancias por nuestra dignidad.

Asamblea General

Se invita a todos los compañeros y compañeras del gremio en general, socios y no socios para que concurran a la asamblea que se efectuará el dia martes 10 de Mayo a las 20 horas y 30 en nuestro local Yí 1771,

Donde hay asuntos importantes a tratar, por lo tanto esperamos su puntual asistencia que es de interés para todos.

Mas llegamos al 1930 y la crisis se agrava. Las grandes industrias se ven sumidas en franca quiebra. Bajan los precios, bajan los valores, se hunden Bancos importantes.

El ruido es ya tan fuerte que acaba por distraer a los dirigentes. En efecto — piensan — es la crisis, es la manifestación extrema de la enfermedad capitalista. Pero pasará, es un fenómeno natural. Hay que dar paso a la fiebre.

Y llegamos a 1931. La crisis persiste. El mal no cesa. El enfermo se agrava. ¿Qué ocurre?

Vienen los economistas oficiales a explicárnoslo. Los médicos del cuerpo económico hacen su diagnóstico. Las causas son las huelgas. Esos obreros que nunca están contentos. Medidas de fuerza. Y esos bolcheviques rusos, con su dumping, vendiendo sus mercancías a más bajo precio que su costo normal, se han empeñado en desorganizar el mercado. Frontera aduanera. Tari-
fas altas. Medidas vanas.

Pero esos treinta millones de obreros parados forzosamente no están en huelga; eso es algo serio; es una fuer-

¡¡BOYCOT Á LA CONFITERIA LA LIGURIA !!

Compañeros: Hoy mas que nunca es necesario ayudar a intensificar la campaña pionera "Boicot al Café y Confitería La Liguria" Sita en la Unión, 8 de Octubre y Cipriano Miró es necesario extender por toda la República la causa del conflicto con nuestro Sindicato como en su principio hasta hacerles cerrar las puertas por tercos y caprichosos.

te amenaza contra la tranquilidad del mundo.

El capitalismo mundial piensa en todo eso y se agrupa.

Entienden que se produce demasiado. La racionalización económica ha conducido a las fábricas a producir más de lo que se consume. Ahí viene la reducción de brazos. Menos consumo anú. Más contradicción.

Al capitalista le importa más la máquina. La cuida con esmero, la pule, la perfecciona, la educa. Y ésta, dócil, aumenta la productividad. El hombre no cuenta.

Al darse cuenta de que la superproducción le perjudicaba por la falta de consumo cada vez mayor, se agrupan en grandes trust y carteles que, a modo de barómetro, regula la producción para que ésta no sobrepase las exigencias del mercado, aunque existan falanges de seres humanos que no puedan consumir por falta de trabajo.

Así que se puede decir de una manera concreta que la crisis actual ya no es de sobreproducción, sino de sobre-outilaje, es decir, que las fábricas han reducido, han frenado el trabajo de las máquinas de forma que sólo se utilice la mitad de su capacidad productora y, por lo tanto, también la desocupación forzosa.

Antes, los capitalistas también perdían cuando se encontraban con un exceso de producción que no admitía el mercado. En este caso convenía la baja o la pérdida total del producto. Ahora no; en la actualidad reducen simplemente la producción y ya están salvados. A lo sumo, lo que hacen es no ganar tanto como si pudieran colocar todo s uple rendimiento. Pero esto, claro está, no es una solución, ya que los asalariados, cada vez más, son las víctimas de estas crisis. Y como las máquinas se perfeccionan cada vez más, es natural que aumente progresivamente el número de parados.

Sammy apuntaba que la economía capitalista está en la imposibilidad de mantener el equilibrio entre la capacidad de producción de la sociedad y su capacidad de compra.

Ocurre que las industrias pueden siempre producir más que los mercados consumir. Sin embargo, de no estar satisfechas absolutamente todas las necesidades por causa de la mala distribución de los medios de compra. Las industrias progresan en el camino de su rendimiento con mayor rapidez que el mejoramiento del trabajo productivo.

Tenemos un caso típico de crisis: "L'Information" publicó la siguiente tabla de índices en donde se aprecia la progresión rápida de la producción:

Año 1880	21
Año 1890	54
Año 1910	86
Año 1915	103
Año 1920	130
Año 1923	151
Año 1926	162
Año 1929	178

De donde se deduce que, salvo ligeras bajas de algunos años, crisis fá cilmente subsanables, se ha llegado a un rendimiento enorme en la producción y, en cambio, el hombre se halla cada vez más en franco estado de desesperación por el paro forzoso.

A partir del año 1929 las máquinas reducen su marcha y cesan de producir la cantidad normal de su potencia. Se inicia el descenso forzado. Hay

que evitar la pérdida. Hay que regular las necesidades del mercado. No importa que un gran ejército de seres humanos carezcan de lo necesario.

El capitán de empresa compulsa sus balances, examina sus libros y se queda satisfecho de haber acertado en la fabricación necesaria para que sus cuentas no acusen baja alguna y se mantengan en una ganancia prudential.

Este duro contraste entre las necesidades humanas y los intereses de una clase se acentúa más cada día. Es imposible soportarlo más tiempo.

¿Qué solución dar al problema?

El capital defiende las situaciones de fuerza. Los obreros proponen una cosa bien sencilla. Tan sencilla, tan lógica, que no caben argumentos para rebatirla. ¿Qué es? Dirigir la producción y consumo, simplemente. Y por esto evitar la lucha del hombre con la máquina. Crear la riqueza y evitar la miseria.

Y pensar que esta solución tan humana tenga que costar tantas víctimas!

El obrero tiene su plan de transformación; el capitalista el suyo.

¿Cuáles son?

En el próximo número, en un artículo, iremos analizándolos.

Sigue la revisación Médica

Este asunto de la revisación médica a primera vista parece en verdad, que es una preocupación desinteresada en beneficio de la humanidad por parte de ciertas instituciones médicas, pero si se analiza veremos que es todo lo contrario como ya lo describimos en nuestro periódico en los números anteriores y, sin embargo, ningún doctor de esos se preocupó en disuadirnos y aquél nos da lugar a decir de dos cosas: una, o que nosotros estamos en lo cierto o que el orgullo de esos personajes no se dignan a razonar con trabajadores como nosotros, el amor propio los ciega y la educación brilla por su ausencia y la testarudez se impone despoticamente, tiránicamente, sobre la razón y la verdad del pueblo.

La jerarquía, el privilegio a espalda y sobre los demás es lo que induce a tener tales pretensiones de enriquecimiento y creerse los llamados infalibles y que los demás tienen que someterse a voluntades sin razonamiento irreflexivas.

Los médicos metidos en la política nos demuestran su fracaso o su mala intención porque el que se mete en la política no hace más que medrar y retardar el progreso, ir en contra de la libertad, fraternidad, igualdad. La profesión médica es una misión humanitaria y la política los desvía de su misión para crear preferencias burocráticas de clase y sostener la clase burguesa, capitalista, contraria a la clase obrera, por lo consiguiente, antihumanitaria por su privilegio autoritario sobre los que todo lo hacen, la clase trabajadora, perjudicándolos, explotándolos sin consideración de ninguna especie, porque eso es el resultado de todas las leyes, con pretensiones a engañarnos; eso es también la ley de revisión médica obligatoria, mediante el pago de un peso por revisión, doble atentado, sin hacer nada en beneficio de la humanidad y hoy nos demuestra lo contrario que las temibles enfermedades que pretenden combatir por ese medio va en aumento, debido a la gran miseria que también va en aumento debido a la crisis. Así que

es como nosotros dijimos: la base del mal está en la sociedad actual y no en los individuos, pero vosotros divagais, saltando de rama en rama y no vais a las raíces, señores médicos, y casi todos por creer equivocadamente, obráis por vuestra conveniencia y hasta estás equivocados o mal intencionados, porque el médico en un régimen de igualdad y libertad será considerado más sensatamente un profesional científico humanitario y no como hoy un usurero a expensas de la desgracia ajena, un "cambalachero droguista", y eso es bochornoso, eso obliga a reflexionar y recapacitar.

¿Estamos o no, señores médicos?

La Educación Moderna

¡Maestros y Maestras! ¡Pueblo en general, observad y meditad! Para el bien tuyo y de tus hijos.

Después de haber publicado en numeros anteriores de nuestro periódico varios artículos referente a este tema, con el fin de llamar la atención del pueblo y especialmente de los maestros, tan extraviados en estos momentos en que todo el Universo se agita y se apresta a una lucha de transformación social.

La educación es uno de los asuntos de mayor importancia y no hemos visto que los maestros se hubiesen interesado para hacer nada positivo en este sentido, vimos que la reforma introducida en la enseñanza primaria, si se le puede llamar reforma, eso es más bien en sentido de retroceso, si se analizan la lectura de los nuevos libros llenos de fantasía, falsedad, mentira y patriotismo, induce al niño a la ambición, a la guerra, a la desviación de la verdad y a la esclavitud.

Sin que vosotros os preocuparais de este sistema de educación y de la situación precaria de la independencia y del trato de los niños en este régimen.

Todo lo contrario con vuestra Federación y Asociación de Magisterio al frente, no demostrarás sino como los médicos con su ortodoxia enriquecer a costa de la desgracia y de la ignorancia del pueblo.

Dirigiéndose al pueblo silicitando su opinión y solidaridad solamente para vuestros beneficio materiales nada más.

Desconociendo que sois unos obreros como nosotros y, que, por lo tanto, vuestro lugar debe ser entre nosotros, unirnos todos los obreros manuales e intelectuales, los naturistas, esperantistas y médicos para formar una sociedad libre de iguales derechos y deberes, que es por naturaleza la más justa y humana.

NATURISMO

El naturismo sin exageraciones, como que algunos fanáticos quieren preesntarlo, es un método o sistema de vida que los libertarios siempre lo hemos aceptado y lo aceptamos por estar de acuerdo con un sistema de vida natural, como lo concebimos nosotros, sin vicios, sin ingredientes perniciosos y sin normas castadoras de la vida humana, que actualmente arrastra a la humanidad de epidemia en epidemia, corriendo el peligro de desaparecer. Por eso estamos de acuerdo con el naturismo, pero comprendemos, como ya lo hemos manifestado en otras ocasiones, que dentro de este régimen capitalista es imposible llevarlo a la práctica, porque los compañeros na-

turistas deben comprender, en primer lugar, la gran miseria reinante causa de este régimen y, en segundo lugar, la oposición al naturismo por parte de los explotadores de pueblo, en su afán degenerado de acaparamiento de todo lo que existe, que resulta el polo opuesto del verdadero naturismo.

Así que todos estos núcleos intelectuales deberían sumarse a nosotros para luchar por su causa, que es la de todos: naturismos y anarquía, régimen humano y régimen naturista.

LA PRENSA

La prensa, he aquí la mano criminal que asesina la conciencia del pueblo, y la educación del espíritu; la prensa es la que ejerce una influencia dañina, que esclaviza a los sugestionados por ella; la prensa es la que induce a cometer crímenes horribles y luego se hace la horrorizada, es la que emborracha los cerebros, marea las mentalidades y luego se vanaglorea de su obra cultural. ¿Cómo no va a creer el pueblo que es así y sigue su influjo, cuando desde niños se educan en escuelas sectarias y están en contacto con padres y amigos ignorantes y despreocupados? Cosa que así les conviene a los capitalistas y políticos para permanecer explotando y mantener en estado de miseria a la clase trabajadora.

La prensa siempre ha influido para arrastrar los pueblos a las guerras y luego se hacen pasar por pacifistas. ¿Qué cinicos que son los que así escriben y editan diarios y los dirigen irresponsablemente!

Ni siquiera tienen una organización con fines libertarios ni cosa que se parezca, esos señores periodistas, escritores por la plata, son seres que no conocen el valor del "yo", porque lo han vendido y no lo poseen, su personalidad se ha puesto a un nivel inferior a la materia, ¿qué pobreza! no conocer lo hermoso que sería vivir en un estado de cosas más moral que el actual y vivir en un ambiente verdaderamente cultural y de amistad fraternal, y no de caínes y judas, vosotros no sois capaces de negarlo tampoco, escritores baratos que comerciales vuestra conciencia.

A nosotros los hombres que luchamos por una vida mejor se nos niegan las publicaciones en vuestros diarios, las organizaciones obreras no tienen cabida en esas columnas, pero sí la propaganda de la prostitución de las amuebladas, del alcoholismo y otras cosas por el estilo, en una parte sois antialcoholistas y en otra los borrachos empedernidos; en una parte combatís la prostitución y sois partidarios del matrimonio y del amor libre, y en otras estás prostituidas por completo y es así como se cultivan los pueblos actualmente y sino analicemos la prensa burguesa en general y señalaremos lo dicho, esa es la verdad.

Por eso, compañeros del pueblo, es necesario crearnos nuestra prensa propia y no comprar los diarios políticos y burgueses, es un veneno mucho más ofensivo que el alcohol leer esos periódicos, son nuestros enemigos declarados, boycotteados toda la vida.

Record de jubilaciones

En el Uruguay el fraude de las jubilaciones ha llegado a batir el récord; nosotros ya lo habíamos dicho varias veces lo perjudicial que es para la clase trabajadora tales leyes, pero no suponía

mos tampoco que en periodo normal llegase a degenerarse tanto como actualmente llegó, que en ningún país han cometido tan desvergonzadamente políticos y capitalistas atentados semejantes y eso que la ley de jubilaciones es siempre un doble beneficio para ellos y no para los trabajadores, pero aquí para batir el record en democracia y llegar a ser campeones universales no esperaron ningún caso de emergencia como en Europa cuando la guerra, para asaltar la caja de jubilaciones, aquí desde su fundación quitaron del pobre salario de los trabajadores parte de su dinero para este objeto, quisieran o no quisieran los obreros y que sobre estos actos tenemos para detallar infinidad de abusos cometidos, sobre todo por las empresas de servicios públicos. Y el que escribe este artículo es uno de los perjudicados y habla con todo derecho y conocimiento de causa, y que en esos primeros años ya iba a emprender una campaña contra las jubilaciones y sus abusos, pero ningún diario quiso publicar los artículos probatorios, inclusive "Justicia", diario comunista; recién hoy en esta modesta hoja de nuestra propiedad, se puede dar a la luz en muy pequeña escala alguna cosa como lo venimos haciendo y que no puede llegar a todos los trabajadores como sería de desear, para que recapaciten y se preocupen de todos sus asuntos, ellos mismos y no crear burócratas que por más democráticos que sean siempre perjudican a la colectividad.

Ahora se han reunido varias instituciones jurídicas y sociedades obreras, con el fin de crear un comité para protestar contra los abusos y la bancarrota de la caja de jubilaciones y otras cosas más.

Nosotros decimos que eso es perder el tiempo y el dinero inútilmente, sin hacer nada útil en pro de la causa obrera, eso es apoyar más una cosa perjudicial, no son momentos estos para que los sindicatos divaguemos en crear leyes que nos esclavizan más de lo que ya estamos, lo mejor sería crear ambiente para desegañar al proletariado y luchar juntos para borrar con semejantes cataplasmas.

Hay que conquistar lo que nos pertenece, el derecho a la vida y no hundirnos; si, trabajadores, hay que fortalecer los sindicatos y tomar todos intervención en los asuntos sociales y veréis como mejoraremos positivamente tanto los que trabajan como los desocupados, lo que hace falta no es dinero, sino voluntad.

U. ROMANO

La Ley de Emigración

La ley de emigración es una de las tantas obras de los políticos de actualidad, que antes de ser electos les prometían al pueblo que cuando estuvieran en el poder, lucharían por su libertad y derechos, y hoy, ya lo veis trabajadores, están preparando una ley que no es ni más ni menos que una ley de residencia, una ley contra el derecho a la lucha en defensa de nuestros intereses, en defensa de nuestra libertad de palabra, ya bastante estrangulada; en fin, pretenden con dicha ley ahogar nuestra voz de protesta contra lo que creamos necesario protestar, es una amenaza perpetua de destierro, de deportación, como la que ha usado el tirano de Uriburu.

Vosotros, los ciudadanos extranjeros, que sacasteis la carta de ciudadanos para votar, hoy tenéis la oportunidad de comprobar una vez más que habéis levantado con esos senadores y diputados, una torre que tenta aplastaros y separaros de vuestros hijos y de vue-

tras familias y compañeros, después de haber trabajado para enriquecer al país se te expulsará sin consideración como un reptil despreciable, esa es la recompensa, esa es la jubilación que pagaste, como nosotros ya lo dijimos siempre en manifiestos y conferencias. No hay que esperar, es necesario protestar por todos los medios para que no se lleve a la práctica la aprobación de dicha ley, hay que enrostrarles a esos senadores que llevastes al poder y que abusan de su autoridad, esto para que aprendas a meterte en política y votas por el que te ha de expulsar del país o el que te ha de hundir en las cárceles.

Himno del 1.º de Mayo

Ven, ¡oh Mayo! te esperan las gentes, te saludan los trabajadores; dulce Pascua de los productores. Ven y brille tu espléndido sol.

En los prados que el fruto sazonan ensanchando así los corazones de los parias e ilotas de ayer.

Despertad ¡oh! falange de esclavos de los sucios talleres y minas, los del campo, los de la marina, tregua, tregua, al eterno sudor.

Levantemos las manos callosas, elevemos altivas las frentes y luchemos valientes, valientes contra el fiero y cruel opresor.

De tiranos del ocio y del oro, procuremos redimir al mundo, y al mirar nuestro esfuerzo fecundo lograremos al cabo vencer.

Juventud, ideales, dolores, primavera de atractivo arcano, verde Mayo del género humano, dad al alma energía y valor.

Alentad al rebelde vencido cuya vista se fija en la aurora y el valiente que lucha y labora, para el bello y feliz porvenir.

Ayudantes de Cocina, Cafeteros, Peones y Afines

A vosotros compañeros os dedicamos este artículo para invitaros a concurrir a formar vuestro sindicato de lucha, que sois los que más lo necesitáis, sois los que estáis en condiciones más inferiores del gremio (se entiende en el trabajo), y, por lo tanto, los que más sufren las consecuencias de todos los males y, sin embargo, por ley natural tenéis el mismo derecho a la vida que todos los demás, pero para que ese derecho sea factible tenéis que agruparos en torno de vuestra organización y hacer valer el derecho que os corresponde, así lo reconocemos nosotros y lucharemos para que así sea, pero no de palabras solamente, sino de hechos; ahora invitamos a los otros gremios afines a que se manifiesten sinceramente, desinteresadamente, porque es necesario como que es necesaria la Federación de la Alimentación, de lo contrario siempre prestarímos en lo mismo y todo lo comprenden, que así no se puede seguir, pues hay que decidirse y poner mano a la obra y dejar los prejuicios a un lado, porque no es posible que se luche entre nosotros unos contra otros, si la causa está en los capitalistas y políticos, pues es ah donde deben dirigir nuestros ataques y sus colaboradores, pero jamás entre nosotros, así lo hemos manifestado varias veces y seguiremos

manifestando hasta que comprendan la razón.

Acordaos cuando existía vuestra Sindicato, cuántas conquistas para todos en general se obtuvo en todo el ramo de la gastronomía, que aun hoy se disfrutan de ellas y el sacrificio no era más que concurrir al sindicato a resolver asuntos y pagar las cuotas mensuales.

¿No son mayores hoy los sacrificios por las malas condiciones en que se trabaja y por los menguados salarios que se perciben?

Hay quien pueda negar esto? No, pues entonces, ¿a qué titubear tanto en agruparse al sindicato?

Los componentes del Sindicato de Confiteros os hablan desinteresadamente y creemos que hemos demostrado siempre lealtad y estamos dispuestos hacer cuanto podamos por vuestra organización, con preferencia por comprender la necesidad que se debe a vosotros y a todos los gastronómicos. Así pues, esperamos que nuestra voz no caiga en el vacío.

Viva la Federación Gastronómica y Alimenticia.

Al Gremio de Cacineros

El Sindicato de Confiteros, Pasteles y Afines por intermedio de este artículo hace un llamado a todos los obreros cocineros para que reflexionen sobre la situación del gremio y que piensen que bastaría un poco de buena voluntad para hacer fuerte su sindicato y dejar a al patronal en estado de impotencia, porque los que les dan vida más que nadie son los cocineros, unos directamente y otros indirectamente, eso es hacerse mal a sí mismo y a todos los demás del gremio gastronómico, pensad que vosotros sois la parte principal de las casas del ramo, sois la parte técnica, los burgueses sin vosotros son incapaces y, por lo tanto, en vuestra mano está el triunfo de vuestra dignidad y honra por encima de vuestros y nuestros explotadores, tened un poco de amor a vuestro yo y unos todos en vuestro sindicato, viejo baluarte que debería de marcar normas sociales, libertad e igualdad, por las expencias adquiridas y no estar desunidos y aislados. ¿A caso no habéis recibido casi todos vosotros bastantes desengaños de lo que son todos los patrones y de lo vergonzoso que es el cojero Arcas secretario de la patronal, de sus manejos sucios y de sus enredos que ya de sobra lo sabéis todos vosotros? Pues creamos que es tiempo de que recapacitéis un poco.

¿Para que tenéis vuestro sindicato?

Creemos que es lo mejor puedes hacer con vigorizarlo es el único medio que, usándolo bien, os defenderéis contra cualquier ataque de cualquier parte que viniere, ya sea particular como colectivamente, y nosotros estamos dispuestos a acompañarlos en todo, siempre que vayais por el camino de la razón y de la justicia, y con nosotros los sindicatos de Ayudantes y Peones de Cocina, parte completamente indispensable y gran luchadora del gremio como as también el Sindicato de Mozos y otros sindicatos afines, y entonces unidos en la Federación Gastronómica y Alimenticia, crearemos nuevos destinos y nuevas y mejores rutas a esa podrida sociedad, que se va destrozando a sí misma todos los días, causa por la cual la agobiada humanidad va sangrando por todas partes y tiende a desaparecer si no se hace un cambio radical

de organización social y es por eso que estamos pasando miseria, sufriendo injusticias todos los días, vosotros mismos os suplantáis unos a otros en los cargos de jefes por menor salario y mayor trabajo, haciendo economías que redundan en vuestro perjuicio y todo por falta de organización, por no ir por el sindicato, por arreglar particularmente con los patrones o la patronal, pensad un poco lo mal que hacéis pudiendo disfrutar mucho más si os iríais a entender en vuestra Bolsa de Trabajo. Sí, compareros; sí, no tengáis temor, que los que luchan en el sindicato no lo hacen para vuestro mal, sino para bien de todos; id, pues, a él que os esperan como hermanos.

Las Temporadas

¿Qué es la temporada? Para algunos parece que la temporada fuera, como para los exploradores que van en busca del tesoro y lo hallan fácilmente, y se igual que las bestias, porque así lo consideran los patronos de hoteles, quienes realmente encuentran el tesoro y a sus esclavos que se afanan trabajando como negros, apenas les tiran un jergón para que se echen como los perros a descansar en sótanos o en casuchas de latas de kerosén, inferior a las cuadras de los caballos, y así todo lo demás; los sueldos ya no son sueldos de temporada, sino sueldos casi comunes de la ciudad y todo por la falta de nuestra organización, todo por el afán de ir a hacer la dichosa temporada, pues si nos organizamos todos y nos reuníramos en las asambleas, iríamos a trabajar afuera en las temporadas como debe ir un trabajador, con su derecho y ser tratado y respetado como es debido, y el trabajo nos alcanzaría mejor y para más compañeros, impuesto por nuestra voluntad y no por la ambición de algunos jefes inútiles, que se creen con derecho sobre los demás, haciendo uso y abuso de su autoridad que se abrogan a sí mismos, pues si el gremio de la gastronomía se uniera, tendríamos más descanso, viviríamos en mejores condiciones, ganaríamos más y habría trabajo para más compañeros e iríamos todos por nuestras Bolsas de Trabajo de nuestros respectivos sindicatos y no como por limosna, elegidos como las ovejas y por sueldos que a los señores se les antoje y por el tiempo que a ellos les plazca.

No, no debe ser así, hay que organizarse compañeros, el sindicato os dignifica a todos por mala que sea nuestra organización, nunca será tan mala como estar a disposición de los burgueses y de los políticos.

EXHORTACIÓN

Del Profesor ALBERT EINSTEIN

Reproducimos este artículo por considerarlo de gran importancia

Fragmentos de un mensaje enviado por el profesor Albert Einstein a la Conferencia de la "I. Resistentes a la Guerra", reunida en Lyon (Francia), del 1 al 4 de Agosto de 1931.

"Todas las naciones del mundo hablan del desarme. Vosotros debéis conducirlas a algo más efectivo que los discursos. Los pueblos deben quitar este asunto de las manos de los estadistas y diplomáticos. Firmemente deben tomármelo en sus propias manos.

Los que piensan que la guerra que ya está suprimida, viven en un paraíso de

Nos enfrenta hoy un militarismo más potente y destructor que el militarismo que causó la castástrofe de Gran Guerra.

Está es la obra de los gobiernos. Pero entre los pueblos se expande la idea de la resistencia a la guerra. Vosotros debéis, valientemente, ir incitando a la lucha, propagar esa idea. Debéis persuadir a los pueblos, que en sus propias manos está el desarme, y declarar que no participarán más en la guerra y en sus preparativos. Debéis exhortar a los trabajadores de todos los países a que inánimemente se rehusen ser los instrumentos de intereses homicidas. Hay jóvenes y hombres de doce naciones, que se resisten a hacer la conscripción, negándose a hacer el servicio militar. Ellos son los precursores del mundo sin guerras. Todo amigo sincero de la paz, debe alentarlos y colaborar en despertar la convicción moral de la humanidad contra el servicio militar obligatorio.

Separadamente, yo exhorto a los intelectuales del mundo. Exhorto a mis colegas científicos, a que se rehusen a colaborar en investigaciones con fines militares. Exhorto a los pastores a que busquen la verdad y nieguen los juicios nacionales. Exhorto a los escritores a que se pronuncien claramente. Exhorto a cada periódico que se preocupe de sostener la paz, a que aliente a los pueblos a rehusarse al servicio militar. Solicito a los redactores que enfrente a los hombres eminentes, con este franco interrogante: "¿Dónde está usted? ¿Debe usted esperar hasta que los demás se desarmen, antes de arrojar sus instrumentos de guerra y extender la mano de amistad?"

El presente no es ocasión de aplazar astutamente la respuesta; Estás por o contra la guerra. Si estás por la guerra debéis de iniciar a la ciencia, las finanzas, las industrias, la religión y el trabajo, a usar todas sus posibilidades para hacer vuestros ejércitos nacionales cuanto más eficientes y mortíferos. Si estás contra la guerra, debéis alentarlos a resistirse hasta el límite de sus fuerzas. Exhorto a cada lector de estas palabras, a que tome esta grande y definitiva decisión.

Nuestra generación debe dar el paso más grande que dió la humanidad. Contribuyamos para que nuestros descendientes reciban la inapreciable legación de un mundo en el que barbarismo de la guerra haya desaparecido para siempre. Nosotros, si lo deseamos, podemos realizarlo. Solamente es necesario que todo enemigo de la guerra, declare valientemente que no acepta más la guerra.

Exhorto a cada hombre o mujer eminentes o no eminentes, a declarar, antes de reunirse la Conferencia Internacional del Desarme, en Ginebra, en Febrero, que ellos rehusarán a dar ayuda alguna a la guerra o sus preparativos en el futuro. Yo les pido que lo hagan por escrito a su gobierno y luego registren esa decisión en un escrito a mí haciéndolo constar.

Yo espero recibir miles de respuestas a este llamamiento. Ellas deben ser dirigidas a mi nombre, a la secretaría de la War Resisters International, 11, Abbey Road, Enfield, Nuddleset, Inglaterra. — A. EINSTEIN."

Al Gremio de Mozos

Nunca como en la actualidad este gremio viene sufriendo una crisis mayor, no solamente por el gran número de obreros con que se ha extendido, sino por la gran merma en las propinas que

a seguir así llegará a ser una ganancia irrisoria y si quieren poder vivir, tendrán que abocarse al estudio de una solución de la crítica situación, imponiendo a sus explotadores un pliego de condiciones sin propina, pliego lleno de dignidad y justicia como merecen, igual que todos los otros trabajadores, pero es necesario fortalecer y engrosar nuestro respectivo sindicato, ser un poco activos, tener un poco de tolerancia, al fin y al cabo no es mejor tolerar las torpezas y equivocaciones de algunos compañeros, que las impertinencias y pretensiones de los patrones que nos esclavizan y que jamás se ven satisfechos y menos agradecidos?

Pues razones como éstas hay muchas si se mira serenamente, tenemos la patronal, sirve de traición a todos los trabajadores del ramo gastronómico; siguiéndola la agencia "La Mundial" de Serafin, éstas son las que infringe al gremio cada vez peores condiciones de trabajo, más horas, menos sueldo, más trabajos que no pertenecen al mozo, como ser, barridos de salones, lavar vidrieras y mesas y muchas otras cosas, y a seguir así a dónde irán a parar, pues se hace necesario dejarse de pasiones y rencores y volver a fraternizar en vuestro sindicato y con él y el nuestro formar la tan indispensable Federación Gastronómica. Sí, compañeros, el Sindicato de Confiteros, Pasteleros y Afines, os desea triunféis y os tiende la mano como un compañero que siente los mismos dolores y la misma necesidad de una vida feliz y de emancipación y para eso creemos que solamente organizándonos y llevar su propaganda por todas partes lo conseguiremos, así que os invitamos a ingresar a vuestro sindicato y allí nos uniremos todos los trabajadores que trabajan en la alimentación, esa es la única salvación, no hay otra, tarde o temprano los desengaños os demostrarán que estamos en lo cierto.

Aunque éste desocupado tiene usted cabida en él y encontrará medios de defensa y de lucha, por lo consiguiente los sindicatos libertarios son amplios, abrazan todos los medios de defensa y por lo tanto, de acción directa en todos los asuntos de nuestra vida social, tanto individual como colectiva.

LAS RELIGIONES

Religión o religiones, al hablar de una hablamos lo mismo para todas, en estas pocas líneas que nos permite el espacio.

Todas las religiones son las bases de este régimen, así que por su lógica se basa en las mentiras, todas las religiones son un mito, no sirven más que para engañar a todos los que no tienen nociones de lo que es la naturaleza, porque no quieren preocuparse en estudiarlas, compararlas, analizarlas, observando sus hechos históricos y presentes, he ahí una explicación concreta de las religiones y de por qué creen sus adictos en ellas y las alimentan.

La religión cristiana católica es la que más se entromete en todos los asuntos sociales, por lo tanto, es la que más afecta al pueblo con su intervención directa e indirectamente, cuando no puede imponerse o intervenir por su astucia emplea todos los métodos más bárbaros que se pueda imaginar, es en su esencia, el principio y el fin de todas las dictaduras más o menos intensas que se han venido produciendo.

Parece mentira el creerlo que en todos estos países republicanos y democráticos, en que tanto se habla de avancismo y obrerismo, aun no tengan vergüenza ir juntos en todas partes y mezclados en todos los asuntos con curas

y frailes y que se les permitan influir sobre el pueblo con metidas tan bochornosas e inverosímiles como sus engaños y por esos medios se explote al pueblo y se haga un comercio. ¿Qué diferencia hay de esos ensotanados a los cuenteros del tío (estafadores)? Ninguna, peor todavía, porque para los primeros crearon una ley que los encarcela, en cambio, para los apóstoles de las religiones hay banquetes, se les aplaude y gozan de amplia libertad de dominio.

Aquí sobre estos temas, es donde los trabajadores de todos partidos políticos, especialmente los avanzados, deberían fijarse de que son burlados por sus representantes que han votado y por los que están por votar lo mismo, que muy lejos de hacer nada bueno y positivo, sino todo lo contrario, porque solamente ellos son los que se van mejorando y perfeccionando en el sistema de dominio sobre el pueblo al que llaman, riéndose, "soberano", ellos más perfectos para engañar y tergiversar los hechos, hablando con más desvergüenza igual que los curas.

Los partidos políticos no son más que otras tantas religiones nuevas, que al fin y al cabo engañan, explotan y esclavizan y si no que lo demuestren todos juntos.

Y tu votante te toca abrir los ojos y romper tu balota, y no seguir más en partidos políticos ni en religiones de ninguna clase, sino en lo que tú puedes hacer solo o con tus compañeros, con el lema "el que quiera comer que trabaje".

ENTRE NOSOTRAS

No sólo el frío del invierno torna pálidas y descoloridas las cosas.

Hay en la vida algo más horrible y temido que trastorna los colores y troncha las esperanzas, a la vez que confunde las mejores ambiciones e ideales: la miseria. Su sola evocación hace que el corazón se oprima y que nos asalte la pena, sumiéndonos en honda tristeza.

Pero, así como el calor combate al frío, la solidaridad y la previsión se arman para defender a la humanidad de hoy contra la amenaza de la miseria del mañana, tratando de hacer menos cruel el infarto de los desheredados.

Sin embargo, hay palideces del alma que únicamente el sol del cariño consigue entibiar. Esas son las almitas musitas y doloridas de los niños pobres, de los menesterosos, para quienes hasta el gran Sol del espacio tiene irradiaciones tan lejanas, que no pueden llegar a disipar las frías sombras que envuelven las oscuras mansiones en que se oculta la indigencia resignada y la desdicha sin alivio.

¡Cuántas veladas al calor de las lágrimas vertidas, mientras el corazón sangra despiadadamente!...

¡Pobres madres! ¡Cuántas abnegaciones amargas, mientras economizan centavos para trocarlos algún día en juguetes o distracciones venturosas! ¡Y ellos? ¡Pobrecitos! El sello de una tristeza afigurante, la desgarradura de un desencanto prematuro, asoma a sus ojos cuando al empezar la vida se aprestan a lidiar junto a sus progenitores, avezados desde muy pequeños a todas sus rudezas.

La luz radiosa de la alegría no inunda sus débiles almitas, ni tampoco la esperanza de un porvenir mejor que el heredado brilla en sus pupilas infundiendo brios y valor.

Extranjeros en sus propios dominios, parías en su mismo sino, parece que debieran pertenecer a otra patria donde la equidad gobernara y la justicia distributiva les guardara su patrimonio de felicidad.

¡Y son niños!... niños, cuyas cunas meciéron las manos cariñosas de una madre... ¡Niños cuyo despertar trajo sonrisas y venturas, y cuyas primeras gracias constituyeron el más lujoso presente del hogar! Con derechos a la vida y a la exuberancia de la salud y del bienestar como los demás, y con deberes de ser en el futuro ciudadanos honrados, laboriosos, instruidos y fuertes para gloria de la patria común.

¡Y cómo serlo, si niños, a su primer anhelo, la miseria contestó con un gesto, y a su primera ambición la escasez irrugió refunfuñando argumentaciones tramposo y de avaro exigente?

¡Para qué soñar, pues, con cosas irrealizables? ¡Para qué delinejar castillos, fantaseando vanos mirajes, si todo se ha de derrumbar por falta completa de cimiento en la efímera obra de la imaginación?

Esto es, seguramente, lo que amarga a los infelices; lo que trastorna la serenidad, el buen juicio y hasta el optimismo — tan necesario en la lucha por la vida — del pobre que se rige su hogar con el derecho y el afán de ser dichoso...

¡Cómo se contrarrestaría este caudal de amargura que ensombrece a tantos corazones?

Desterrando el egoísmo y la indiferencia que se han adueñado de la mayor parte de la humanidad. Inculcando en los otros niños, los felices, los ricos, los que pueden satisfacer todos sus deseos, incluso el de ayudar a los necesitados el santo amor fraternal que todo lo suaviza y embellece.

Porque el amor es el único soberano que sabe ahuyentar con su grandioso poder todas las tristezas, desalojar la amargura y la inquietud y hacer de los niños desgraciados del momento — por su precaria situación — los esforzados y los grandes del futuro.

Carmen S. de Pandolfini...

Solamente un régimen positivo de Libertad, Igualdad y Fraternidad, podrá borrar todos esos males que ve esta señora y eso no se hace con limosnas.

U. Romano.

¿Será en serio?

Los trabajos del hogar, — dice el doctor Dublay - Largent — es el único método que ofrece y asegura el desarrollo de todos los músculos de la mujer. Para robustecer los diferentes miembros y para evitar una obesidad incómoda y reñida con la elegancia, nada más a propósito que el subir y bajar escaleras.

Para desarrollar el tórax y fortalecer la espina dorsal, nada más eficaz que lavar de rodillas, los pisos con ambas manos. El manejo de la escoba redondea y fortifica las espaldas. Una hora de lavado de ropa es más higiénica que una semana de tennis.

Y con la diferencia que lo primero es útil y da beneficio y lo segundo es inútil y sin provecho.

OPINIONES

Si la situación económica es un caos industrial y comercial y bancarrota de la producción capitalista, la situación política es la descomposición y la quiebra de los Estados. — Pedro Kropotkin.

El Estado es un autócrata sin igual que tiene derechos contra todos y nadie lo tiene contra él.

Entonces, ¿dónde está la libertad, la igualdad y la fraternidad? — Renán.